
Viability of small farms managed by young farmers under new  

"farm-to-fork" strategy (2020-1-CZ01-KA203-078495) 

 
 

MARCIN KUPIJAJ 

Kukorica termesztő gazdaság 

Alapadatok: 

Név: Marcin Kupijaj 

Elhelyezkedés: Petryki, Wielkopolskie voivodeship, Lengyelország  

Terület mérete: 50 ha saját tulajdonú terület, plusz 100 ha bérlemény 

Alapítás éve: 2006 

Fő termékek: búza, kukorica 

A gazdaságot egy 39 éves férfi vezeti, aki agrár végzettségű szakember. Mezőgazdasági tevékenységét 

2006-ban kezdte, amikor szüleitől átvette a gazdaságot. A mezőgazdasági tevékenység megkezdését a 

mezőgazdaság iránti szenvedély és a mezőgazdasági tanulmányok elvégzése motiválta. A tulajdonában 

lévő mintegy 50 ha-os, valamint bérelt területekkel együtt a gazdaság teljes mezőgazdasági hasznosítású 

területe 150 ha. Marcin Kupijaj új ismeretekre rendkívül fogékony. A Varsói Műszaki Egyetem Üzleti 

Iskoláján posztgraduális tanulmányokat folytatott, amit a Közgazdasági és Bölcsészettudományi 

Akadémián végzett tanulmányokkal is kiegészít. Mindez az üzleti perspektíva révén jelentősen 

megváltoztatta a gazdaságról alkotott elképzeléseit. A gazdaság vezetése során számos újítást vezetett be. 

Ő hozta be többek között a limuzin tenyészállományt (amelynek tenyésztésvel 6 év után felhagyott a 

korlátozottnak mutatkozó és stagnáló kereslet miatt), a szerződéses káposztatermesztést (amiről üzlettársa 

elfordulása miatt le kellett mondania) és a paradicsomtermelést (amit a szerződő fél logisztikai 

követelményei, szállítási költségek, technológiai korlátok miatt állított le). A gazdaság jelenleg 

növénytermesztésre szakosodik. Búzát (55 ha) és kukoricát (44 ha) termesztenek, a jelenlegi cél ezen 

termelési irány professzionális megvalósítása, a lehető legjobb hatékonyság és jövedelmezőség elérése. 

A gazdálkodó nem tagja semmilyen mezőgazdasági termelői csoportnak vagy szervezetnek. Korábban 

azonban együttműködött a helyi gazdálkodókkal, számos olyan szolgáltatást kínálva, mint például a vetés 

és a szalmabálázás. Önállóan, sikeresen folytat mezőgazdasági tevékenységet. Gazdaságának fő előnye a 

kedvező elhelyezkedés és a talajadottságok, amelynek köszönhetően minden növény jól termeszthető. Ezek 

a jellemzők a termelési léptékkel és a gazdálkodó tudásával és készségeivel kombinálva az értékláncban 

meglehetősen erőssé teszik a gazdaság pozícióját. Mivel a szaktudás folyamatos fejlesztése kulcsfontosságú 

a sikeres mezőgazdasági tevékenységhez, a gazdálkodó szisztematikusan részt vesz a mezőgazdasági 

szaktanácsadók vagy mezőgazdasági alapanyag-kereskedők által szervezett képzéseken. Számos képzés 

segítségével bővítette tudását a műtrágyahasználat, a növényvédő szerek és a meszezés, a modern 

technológiák és kísérleti technológiák területét érintően. A képzések nagy része ingyenes. 

A gazdálkodó is tisztában van azzal, hogy a modernizáció kulcsfontosságú a mezőgazdasági teljesítmény 

fokozása szempontjából. Ezért vásárolt néhány mezőgazdasági gépet a Vidékfejlesztési Program anyagi 

támogatásával. A gazdálkodó a mezőgazdasági üzemek diverzifikálására irányuló programból és a 

mezőgazdasági üzemek korszerűsítését célzó programból eszközbeszerzésre nyert el támogatást. Szeretné 

folytatni a beruházásokat, korszerűsíteni a gépparkot, valamint a gazdaság eszközeit nem mezőgazdasági 

tevékenységből, például szolgáltatásokból származó bevételre fordítani. Így a mezőgazdaságból származó 

jövedelmekhez alternatív jövedelemszerzési forrás jönne létre. Tudatában van annak, hogy a nem 

mezőgazdasági tevékenység hozzájárul a gazdasági és társadalmi szempontból fenntartható 

vidékfejlesztéshez, és segítségével lehetősége lenne pályázni a Vidékfejlesztési Program támogatására is, 

ami az egyik döntő tényező a gazdaság jövőbeni működésének tervezésekor. Az európai zöld megállapodás 

- elsősorban a kivont hatóanyagok, a növényvédelem vagy a műtrágya használatának korlátozása terén - 

komoly kihívást jelent majd a gazdaság számára, ami megnehezíti a gazdaság üzleti tervének 

megvalósítását. 
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